



Holubovský ZPRAVODAJ



ČÍSLO 2, ROČNÍK 28

2022

ZDARMA

Zpráva z jednání obecního zastupitelstva

ZO projednalo a schválilo:

- změnu č. 3 územního plánu obce Holubov
- dotaci na výsadbu stromů v obci Holubov
- pořízení konvektomatu pro školní jídelnu
- stanovení počtu členů zastupitelstva pro komunální volby 2022
- převod parcel p.č. 1192/27, 1192/28 a 1192/29 v k.ú. Holubov od SÚS do vlastnictví obce

- smlouvy o zřízení věcného břemene na p.č. 1846/2 a 1909/1 v k.ú. Třísov
- žádost fi. E.ON o prodej části pozemku 505/1
- směnu pozemku p.č. 1096/38 za p.č. 1096/36 k.ú. Třísov
- směnu pozemku p.č. 844/21 za p.č.856/15 v k.ú. Holubov- Krásetín

- prodej části obecního pozemku p.č. 1849/11 v k.ú. Třísov
- doporučení a výběr ke koupi obecního traktoru

ZO projednalo a zamítlo:

- zřízení nové obecní komunikace v Třísově
- Roman Kudláček, starosta obce -

Slovo starosty

Vážení spoluobčané,
dovolte mi, abych Vás seznámil s činností a pracemi obce za druhé čtvrtletí letošního roku.

Na základě přidělených dotací jsme pořídili mobilní stěnu, novou oponu a zadní a boční výkryty jeviště v kulturním sále v Holubově. Služby města Český Krumlov vyasfaltovaly námi vytypovaná místa v Holubově u nádraží, na cestě k ČOV, v Třísově na Horánku a v Krásetíně u Hostince u Kuchařů.

Na přání maminek jsme na školní zahradě za multifunkčním hřištěm vybudovali novou pergolu.

Obec finančně a materiálně podpořila



dětskou a okrskovou hasičskou soutěž v Holubově a dětský den pořádaný oddílem Skautů.

Zřizujeme postupně v celé obci nový bezdrátový rozhlas. V Třísově je již plně funkční, pro Holubov je zatím v provozu nová ústředna na obecním úřadě a Holubov Krásetín bude zprovozněn během letních měsíců.

Rád bych poděkoval hasičům i občanům, kteří se podíleli na čištění koupališť v Krásetíně a Třísově.

V Krásetíně opravujeme kanalizaci v okolí Hostince U Kuchařů. Nechali jsme vyčistit a opravit písmo na pomníku na návsi. Postupně stále zavážíme strouhu na Podluží a prodlužujeme cestu v ní. Na koupališti byla osazena nová skluzavka a převlékárny. Obec opět finančně podpořila dětský den v Krásetíně.





V Třísově jsme opravili kanalizaci na Horánku u Koubů, po zjištění špatného stavu potrubí bude postupně v opravě pokračováno. Na koupališti jsme osadili nové převlékárny a v letních měsících bude k dispozici TOI-TOI. Po delší době jsme opět upravili cestu k Jindřům.

I zde obec finančně i materiálně podpořila hasičskou soutěž a Cestu pohádkovým lesem.

Na naší lanové dráze jsme opravili schody na dolní stanici a po dobu letních měsíců je k dispozici TOI-TOI na parkovišti.

Samozřejmě ve všech třech osadách provádíme pravidelné sečení obecních ploch.

Ke zpestření kulturního života v obci jsme zajistili dvě divadelní představení Divadelního klubu Českokrumlovské scény. První byla v květnu hra LOVE SORRY a v červnu SORRY... .. BABY.

Dne 25. června zahrála na terase Restaurace Pod Kletí country skupina Pergamen.

17. září 2022 v rámci posvícení vystoupí v holubovském sále skupina Satisfucktion a předkapela Dead Roots.

15. října 2022 sehrají členové souboru ENDE z Vrábče divadelní hru Muž sedmi sester.

Závěrem bych Vám všem chtěl popřát krásné prožití léta, prázdnin a dovolených.

- Roman Kudláček -
starosta obce



ZPRÁVY ZE ŠKOLY - CO NÁS BAVÍ

Ze života školy



V půli března byla zrušena většina covidových opatření a tak jsme byli všichni rádi, že můžeme v rámci školy fungovat tak, jak jsme byli zvyklí

před pandemií. Nejvíce se to promítlo do školních a vzdělávacích akcí.

Na naší škole jsme v březnu a dubnu uskutečnili dva tematické dny k celosvětovému Dni vody a ke Dni Země. Čtenářskou gramotnost jsme rozvíjeli mj. v křemežské i holubovské knihovně, kde pro nás měl personál zajištěný jak program, tak si žáci mohli prohlédnout a zjistit, jak to v takové knihovně vlastně funguje. Na konci dubna si paní Klečková z řad rodičů připravila pro naše druháky a třetáky zážitkový program na oboživelníky. Žáci se dozvěděli spoustu informací nejen ze života žab, ale také měli možnost si v rybníku u technického dvora v Holubově a poté především v třísovské nádrži nějaké živočichy pod odborným dohledem, nacytat, prohlédnout, aby je pak zase vypustili zpět do volné přírody.

V květnu jsme zavítali do čistírny odpadních vod ve Křemži. Paní Cimlová a pan Podhradský z Čevaku nás seznámili s chodem a funkcí tohoto objektu a celkově s koloběhem vody v krajině a ve městech, ale také

s tím, jak můžeme my sami přispět k šetření vodou v našich domácnostech. Díky rodině Novákových z holubovské návsi jsme zase měli možnost poznat život včel. Ochutnávka medu a vlastní výroba svíčky ze včelího vosku byl bonus k tak už hezkému programu. Konec května se nesl ve znamení posledních plaveckých lekcí. Závěrečné závody byly



zpestřením, které si všichni užili a každý po nich byl náležitě oceněn. Abychom zůstali u vody, dokonce k nám do školy přijelo 3D kino s filmem z podmořského světa.

Uteklo to jako voda a přišel červen. Měsíc, kdy se už jak žáci, tak i učitelé těší na prázdniny, resp. dovolenou, ale také měsíc, kdy se uzavírá klasifikace. Na Den dětí nás čekal výlet z Trísova do Holubova s opékáním buřtů u Dívčího Kamene. Pomyslným společným

celoškolním zakončením školního roku byl výlet do Prachatic. Zde jsme navštívili místní muzeum s krásnou expozicí a interaktivním programem o solné zlaté stezce, stihli obdivovat historické náměstí s řadou krásných vyzdobených domů z 16.století, abychom se poté vyřádili v areálu lesních her.

V posledním týdnu již měla každá třída svůj program, ať už to byl výšlap na Kleť, zmrzlina, sjíždění Vltavy na raftech či koupání, vše

nakonec zakončené 30.června vysvědčením. Na závěr děkujeme všem výše zmíněným za připravené vzdělávací programy pro naše žáky, ale také všem, kteří po celý školní rok podpořovali činnost na naší škole.

Klidné léto, odpočinek a na shledanou ve školním roce 2022/2023.

- Vratislav Vojnar -







ZŠ Holubov 2021 - 2022

Zprávičky ze školičky

Jaro v mateřské škole bylo pestré. V chystání na velikonoční svátky nám pomohla velikonoční dílna paní Vendy Bílkové. Děti ze Zajíčků plstily z ovčí vlny mokrou variantou a pro Medvídky, s již větší zručností, bylo připraveno plstění za sucha pomocí speciální jehly. Čarodějnickou pohádkou „Jak se Zirkona učila čarovat“ v podání divadla Okýnko se začalo chystání na dubnové čarování. Děti pak při čarodějnické stezce pomáhaly sbírat jednotlivé suroviny pro vaření lektvaru. Ten pomohl omládnout čarodějnici Agátě. Na naše nejstarší děti čekal na konci dubna důležitý den zápisu do školy. V květnu si děti během programu



Archi-dílny vyrobily domečky pod vedením Barbory Vu, děkujeme za novou zkušenost. Velmi zajímavý eko program o slepičce Matyldě přivezla dětem paní Bílková. Živá slepička a spousta doplňujících pomůček děti zaujaly. Červen již tradičně zahajujeme oslavou Dne dětí, tentokrát na děti čekala pohádková zahrada. Děti pak za získané pohádkové prašule nakoupily nanuky v obchodě pana Pelecha. Pelechovi, prosíme neprozradit a děkujeme Vám. Poutavou ukázkou práce s policejním psem nám přivezli pracovníci Policie ČR.

Nový nápad přespávání předškoláků ve školce se setkal s ohlasem. Tento rok se děti se školkou loučí v podobě včelíček Máji a Vilíka a toto byla jedna z forem, jak opouštějí svůj úl. Děti si společně s rodiči upekly buřtíky a pak statečně ulehly na svá lehátka, kde doposud spaly jen po obědě. K pokojnému spánku je uspala pohádka O Máje a Vilíkovi. Ranní snídaně z kuchyní maminek dětí byla přepychová. Děkujeme maminkám za přípravu.

Závěrečný výlet jsme podnikli do Hopsária v Lipně nad Vltavou. Byl to skvělý výběr a byl uskutečněn díky výtěžku z prodeje knih v obchodě pana Pelecha. Děkujeme tímto všem čtenářům, kteří zakupovali knihy a peníze věnovali dětem z holubovské školky. Za dětmi do školky ještě přijel kouzelník Reno. Bylo to veselé vystoupení s hromadou



záhad. Po tříleté odmlce se opět mohla uskutečnit Zahradní slavnost. Tato akce není jen loučením s předškoláky, ale i možností setkání dětí a rodičů celé školky. Děkujeme všem, kdo se zapojili do stavění a výzdoby stanů, balení tomboly, přípravy stolů, pečení velké spousty dobrot a úklidu. Touto cestou

letí ještě jedno velké díky paní Fernézové, panu Bukovinskému a panu Mandátovi za zajištění občerstvení. Teď již jen popřát Vám všem krásné léto a v září se těšíme na viděnou u Zajíčků a Medvídků.

- Za MŠ Holubov Helena Čížková -





Malé ohlédnutí

Moje řádky pravděpodobně vyloudí údiv, možná úsměv hlavně u mladší generace. Dlouhá léta, kromě mateřské dovolené a krátkodobých zástupů, jsem pracovala jako učitelka ve zdejší školce 43 let.

V Holubově jsem hodně zapustila kořeny, mám tady milé přátele, znám hodně lidí, děti, ale i různá zákoutí v Podkletí. Přišel čas, kdy odcházím do důchodu.

K dětem jsem chodila ráda. Když přemýšlím, co mi tahle práce nejvíc dala, tak to byla určitě možnost vidět děti, jak se po dobu docházky do školky rozvíjí, jak se učí

novému, osamostatňují se, jak objevují svět... a jak jsou najednou připravené odejít do 1.třídy. Na tomto „úspěchu“ jsem se mohla s mými kolegyněmi a i ostatními zaměstnanci školky podílet.

Měla jsem to štěstí, že jsme pracovala na vesnici, že jsem byla součástí velmi dobrého pracovního týmu, že jsem skvěle vycházela s rodiči dětí a že jsem mohla zažít práci v demokratickém školství. Nechci opomenout výbornou spolupráci s vedením školy i ostatními zaměstnanci školy. Ráda vzpomenu na ochotu starostů, vždy pomohli včas a pružně a školce vyšli vstříc. „ Kluci“ z obce nás i děti najednou rozesmáli, když

na nás při vycházce troubili traktorem... zajistili provozní věci, posekali trávu na zahradě, opravili co je třeba. A vždy s úsměvem. Poděkování za dobrou spolupráci patří i mým bývalým kolegyním.

Práci jsem dělala ráda, bavila mě. Bylo to i tím, že jsem měla velké zázemí v rodině. Můj manžel byl malou (někdy i velkou) součástí školky. „Zachraňoval“ mě hlavně technicky, pomohl i jinak.

Všem, kteří jste „napojení“ na místní školku přeji hlavně zdraví, spokojenost a radost v životě. Všem ostatním totéž.

- Jana Jungbauerová - MŠ Holubov

Poděkování

Život je pestrý a nabízí nám během svého plynutí různé podoby jeho prožívání. Každá životní etapa je něčím charakteristická, něčím bohatá a přínosná. Naše milá spolupracovnice Jana Jungbauerová právě prožívá předěl mezi jednotlivými etapami svého života. V mateřské škole v Holubově prožila významnou část svého profesního života a na dlouhá léta se, nejen nám, stala výbornou učitelkou a kolegyní. Rády bychom jí touto cestou svým jménem, ale věřím i jménem mnoha z Vás, kteří se s ní osobně nepotkáte, vyjádřily upřímné poděkování. Díky za její obětavou práci,

za láskyplný čas a energii věnovanou dětem. K dětem i zaměstnancům přistupovala empaticky, spravedlivě, vlídně, laskavě a s otevřeným srdcem. Její upřímnost napomáhala utvářet harmonické vztahy na pracovišti. Výchovné postřehy na vzdělávání a výchovu dětí se staly povzbuzením pro nemálo rodičů.

Za to vše jí náleží naše vděčné děkujeme. Do další etapy života jí přejeme pevné zdraví, hodně lásky od svých blízkých, životní spokojenost a radost z vnoučka. Milá Jani, vždy Tě mezi sebou ve školce rády uvítáme.

Za kolektiv MŠ Holubov
- Helena Čížková, Marie Postlová
a Jana Tondrová -

Pěvecký sbor Holoubek

9. května se uskutečnilo v holubovském sále závěrečné vystoupení pěveckého sboru Holoubek. Koncert obohatily mladé klavíristky, které dříve sboreček navštěvovaly. Nyní jsou žáky ZUŠ Český Krumlov. Moc děkujeme Martině Geyerové, která pro děti připravila krásná vysvědčení.

- Marcela Buriánková Křížová -

Vzpomínáme

- Krásetín za heydrichiády

Každým rokem se scházíme první červencový víkend na návsi v Krásetíně, abychom uctili památku osmi krásetínských občanů popravených v červenci 1942.

Nejinak tomu bylo i letos 2. července 2022, kdy jsme si připomněli 80. výročí této tragické události.

Letošní vzpomínková slavnost začala již v 8 hodin ráno, delegace občanů vyjela do Tábora, kde bylo 7 krásetínských občanů dne 3. července 1942 popraveno, aby zde položili věnec u památníku a uctili jejich památku.

Odpoledne pokračovala slavnost v Krásetíně na návsi. Po slavnostním projevu starosty pana Romana Kudláčka a uložení věnce u pomníku hrála k poslechu skupina DIXIE OUTSIDER Č.B. pod taktovkou MVDr. Jana Maláška.

K doplnění celkové atmosféry krásetínské slavnosti zahrála večer na tradiční zábavě skupina The Maso. Letošní zábava se opět velmi vydařila. Nechybělo ani výborné občerstvení, které zajistili členové SDH Krásetín, za to jim patří poděkování.

Těch, kteří tuto strašnou dobu zažili a pamatují si, jak to tehdy bylo, je už jen hrstka. Naše generace vše zná jen z vyprávění, přesto bychom neměli na tuto smutnou událost nikdy zapomenout.

- MS -



Závody vlčat a světlušek ZVaS

14. 5. se na skautské základně Zlatá Koruna uskutečnilo základní kolo závodů vlčat a světlušek. Tématem závodů byly Rychlé šípy a zúčastnilo se jich 7 hlídek malých skautů - vlčat a 10 hlídek malých skautek - světlušek.

Závodilo se v 9 disciplínách např. první pomoci, znalosti přírody, tábornických dovednostech nebo řešení logických úkolů. Z našeho oddílu závodily 4 družiny a dařilo se. Z prvního místa ve své kategorii postoupila do krajského kola družina Orlů

a družina Sasanek. Z druhého místa postoupila i družina Veverky I.

31. 5. jsme tedy autobusem vyrazili na víkendové Krajské závody ZVaS na základnu Lísek u Oslova okres Písek. Závod s tématem O poklad kapitána Dlouhonosa probíhal podobně jako základní kolo, jen disciplíny byly o něco těžší. V sobotu po závodech byl připraven i velký zpívací a seznamovací oheň. Všechny děti byly moc šikovné, ukázaly, co všechno se naučily, a hlavně získaly nové zážitky a zkušenosti. Družina Orlů se umístila na 9. místě, družina Sasanek na 5. místě a družina Veverek I na 14. místě. Gratulujeme 😊

- Za skauty JN -



Dětský den Holubově

4. 6. se prostor u holubovského koupaliště proměnil na město Zootropolis. V rámci dětského dne měly děti za úkol odhalit toho, kdo městu škodí. Bylo pro ně připraveno několik stanovišť, kde měly možnost např. házet míčem, střílet z luku nebo lovit kachničky z vody. Velký úspěch nejen u dětí mělo stanoviště s chůdama. Za pomoc s pátráním si děti odnesly balíček s dobrotami a mohly si opéct na ohni špekáčky. Den se vydařil i díky podpoře OÚ Holubov, panu Pelechovi a paní Pelechové, za což jim tímto ještě jednou děkujeme.

- Skauti Holubov-



Dětský den v Trísově

Po krátké odmlce u nás v Trísově opět proběhla oslava Mezinárodního dne dětí oblíbenou Cestou pohádkovým lesem.

Počasí nám sice příliš radost neudělalo, ale i tak se k nám přijely vydat na dobrodružnou a poučnou cestu děti z širokého okolí.

Na startu král, královna a princezna předali dětem kouzelnou mapu lesa a dál už to bylo na nich, jak se vypořádají s úkoly, které si přichystaly pohádkové postavy. A kdo to letos byl? Velmi hluční a škaředí hejkalové, o kus dál už čekali nešikovné Pat a Mat, až z daleké Ameriky přijely dvě indiánské bojovnice, z nejmějších hlubin lesa přiletěly čarodějnice na svých košťatech. Na vršku Kamejk se nám ze země se svými poklady vynořili dva skřítkci a když už byl konec lesa nadohled, čekala na děti Karkulka s myslivcem a spící vlk. Jenže děti si nemohli ještě

oddechnout, u cesty na ně číhala tlupa loupežníků a na hrázi našeho koupaliště se nemohli dopočítat ryb bratři vodníci. Teď už zbývalo jen dojít zpět k hospodě u Vlčáka a po vyluštění hádanky u Rumcajse a Manky si vychutnat nashromážděné odměny a opéct si špekáček. Jako další dárek k nám přijely malířky, které dětem pomalovaly obličej dle jejich přání. A aby se děti dozvěděly něco zajímavého, přijel k nám policista z Českého Krumlova se svým služebním psem a vysvětlil nám, jakou práci vykonávají a předvedl nám i to, co pes umí a dokáže.

Celý den se až na počasí vydařil a těšíme se opět za rok na setkání s dětmi a pohádkovými postavami.

A na závěr je třeba poděkovat, všem pohádkovým postavám, které věnovaly svůj čas pro radost dětem.



Mezinárodní den dětí v Krasetíně

V Krasetíně 11. 6. si děti z okolí užily svůj svátek. Odpoledne proběhlo ve sportovním a zábavním duchu. Náves se proměnila v malinkatou Matějskou pouť s cukrovou vatou, řetízkovým kolotočem, obrovskou nafukovací skluzavkou, hudbou. Malí účastníci měli možnost se ochladit v přírodním koupališti. Nechybělo soutěžení. Děti proskákaly, proběhly Labyrintem, dále si vyzkoušely svůj

postřeh při hře kulička je - kulička není. U Kuchařů u rybníčka přibyla hra „Majzni krysu“. Umělým potrubím nečekaně vyskočila krysa a ti rychlí ji stačili praštit klackem. Následoval hod granátem a na volejbalovém hřišti si tradičně děti vyzkoušely střelbu ze vzduchovky, shazovaly se plechovky míčky, s pytlíky se trefovaly do dřevěného stojanu a kopaly nebo házely do brány. U koupaliště si zařadily s ruční hasičskou stříkačkou, kdy měly vodním proudem zasáhnout terče a taky sprchovaly lidi kolem. Chytaly ryby všeho druhu a rádi, se i namočily, někdo

akorát, někdo až moc. Na konci snažení je čekala odměna. Krabička se sladkostmi a užitečnými věcičkami. Po celou dobu se točila limonáda a opékaly se špekáčky a byla diskoteka s DJ.

Velice děkujeme všem za podporu a pomoc při uskutečnění tohoto odpoledne, dobrá vůle mezi námi ještě je.

Velký dík patří obci Holubov, LS Sped, Roadline, Reklama Darius, Pokrývačství Bušta, RB konstrukce, Eko farma Kudláček.

Přeji všem do příštího roku hodně zduar.

- EM -





Memoriál Vladimíra Filisteina

Jak je u nás v Třísově zvykem, pořádáme soutěž v požárním útoku. Soutěž má již více jak dvacetiletou tradici, ale nové jméno má teprve druhý rok. Memoriál Vladimíra Filisteina, na památku na našeho kamaráda a velkou hasičskou osobnost.

První neděle v červnu byla v kalendáři Jihočeské hasičské ligy a Velké ceně okresu vyhrazena právě naší soutěži mužů a žen o putovní poháry Memoriálu.

Po několika dnech příprav bylo vše nachystáno

a na nástupu se sešlo 24 družstvem mužů a 13 družstev žen. To je sice méně než v letech minulých, ale bohužel tento trend je vidět i na ostatních soutěžích.

Počasí nám přálo, technika nezlobila, rozhodčí pracovali bezchybně, děvčata zvládala nápor u obcerstvení a na dráze probíhal boj s nástřikovými terči.

Nejlépe se dařilo mužům z SDH Šipoun, za nimi se umístili Žernovice a Lišov A, v ženské kategorii pak zvítězila děvčata z Ledenic před družstvy Lišov B a Holubov. Týmu mužů Třísov se podařilo vybojovat 9 místo.

Kompletní výsledky si můžete přečíst na stránkách jchl.cz a sdhtřisov.hasicovo.cz.

Součástí celé soutěže byla kampaň na získání dobrovolných členů registru dárců kostní dřeně. A měla úspěch. Z řad hasičů se registr rozrostl o 5 nových členů. Více informací můžete najít na kostnidren.cz

Na závěrečném nástupu byly rozdány ceny od SDH Třísov a poháry věnované obcí Holubov. Třísovská soutěž bývá nejnavštěvovanější soutěží celé ligy a my doufáme, že tomu tak bude i v dalších letech.

- Miroslav Kouba ml. -



Den Blanského lesa

V neděli 22. května 2022 se uskutečnil již 5. ročník Trhu lokálních produktů Blanského lesa aneb také Den Blanského lesa.

Tuto akci pořádá Informační středisko CHKO Blanský les - Holubov, zajišťuje jej Obec Holubov a Agentura ochrany přírody a krajiny ČR - Správa CHKO Blanský les. Poprvé se konala v roce 2016 u příležitosti Mezinárodního dne chráněných území, který připadá na 24. května. Bohužel poslední dva roky se kvůli covidu trh nekonal a na letošní ročník se proto těšili jak prodejci, tak organizátoři, a věříme, že i návštěvníci této již tradiční akce.

V letošním roce se akce zúčastnilo 12 vystavovatelů, někteří tradiční, kteří tu byli s námi již od samého začátku - například





paní Hana Litvanová se svými fimo šperky z Mříče, paní Michaela Chromá z Habří s ručně vyráběnými mýdly či paní Lenka Gonzálezová z Nové Vsi s nezaměnitelnou keramikou. Tradičně pan Petr Novák z Holubova s medem a dalšími včelími produkty, dokonce i ukázkovým včelím úlem nebo paní Jiřina Halmlová z Českého Krumlova s papírovými krabičkami a zápisníky. Byli tu i vystavovatelé noví - paní Koubová z Bořinek s marmeládami a sirupy (výtečnými!), paní Jitka Nováková s dřevěnými gravírovanými šperky z Holubova, paní Petra Truszyková s úžasnými pryskyřičnými brožemi z Jankova nebo spolek Dobroty ze statku z Bohouškovice, zastoupený tentokrát

především šitými výrobky. Mezi novými vystavovateli vynikla i paní Pavla Blažková s koženými pásky, obojky a dalšími koženými výrobky. Kdo chtěl, mohl si dát něco dobrého na zub - jako vždy výtečné prostě placky od pana Kukly a paní Janečkové, dobroty od pana Libora Lva z farmy u Bychů u Brloha nebo prostě jen oběd v restauraci Pod Kletí. Správa CHKO Blanský les zajistila informační stánek o Blanském lese a ochraně přírody s bohatými doprovodnými aktivitami pro děti. Zajištěny byly miniexkurze nad rostlinami, ptáky a vodními příšerami v okolí Holubova. Cesta k potoku byla doplněná o malý poznávací kvíz z dílny paní Aleny

Gondekové z Loučeje. Především pro děti, ale nejen pro ně, byly zajištěny tvořivé aktivity - tradičně nechyběla paní Václava Bílková z Chlumečku s plstěním z ovčí vlny. Velkým lákadlem byla možnost vyzkoušet si výrobu vinutých skleněných perel - korálků pod dohledem skláře pana Effmerta. Tradičně v odpoledních hodinách čekala na děti v sále obecního úřadu loutková pohádka pana Jaroslava Polcara z divadla Kukadlo. Pořadatelé akcí hodnotí jako úspěšnou a doufáme, že i návštěvníci si neděli užili. Těšíme se na příští ročník!

- Mgr. Tereza Rejnková -



VÝSTAVA OVOCE

SOŠ veterinární, mechanizační a zahradnická a Jazyková škola s právem státní jazykové zkoušky, tel.: 387 924 111

Rudolfovská 92, České Budějovice, www.soscb.cz

Kdy: pátek 14. 10. – úterý 18. 10. 2022
vždy 9:00 – 17:00

Zveme všechny na naši tradiční výstavu ovoce. Opět bude ke zhlédnutí mnoho odrůd jablek a hrušek a také dalších plodů podzimu. Návštěvníci mohou volit Jablko výstavy, Jablko školy a Kolekci výstavy.

Zájemci si mohou prohlédnout areál školy, učebny, laboratoře, středisko praxe, dílny, ovocný sad.

Výstava ovoce je také dnem otevřených dveří, zájemcům o studium jsme plně



k dispozici, provedeme Vás areálem školy a zodpovíme Vaše dotazy.

Těšíme se na Vaši návštěvu.

- Mgr. Olga Cahová -



Křepelka

Když se začátkem května začne z polí za humny ozývat v pravidelných intervalech opakované známé ptačí volání lidově překládané jako „pět peněz“, je to znamení, že se ze zimoviště vrátila křepelka.

Křepelka polní je náš nejmenší kur dosahující léky těla necelých 20 cm. Zbarvení je žlutohnědé s množstvím podélných světlých a tmavých skvrn. Sameček se od samičky liší tmavým hrdlem. Jako jediná z našich kurovitých ptáků je tažná. Ze zimovišť v Africe a Středomoří se k nám vrací dosti pozdě a to na přelomu dubna a května, opouští nás naopak brzy v srpnu až září.

Křepelce vyhovuje otevřená krajina členěná množstvím luk a polí osázených různými plodinami. Zde si na zemi v hustém porostu vykrouží mělkou jamku a řídce ji vystele stébly. Samička do ní potom snese 8-12 hnědých tmavě skvrnitých vajíček. Potravu tvoří převážně semena plevelů a trav, živočišná složka je zastoupena hmyzem.

Skrytý způsob života činí z křepelky tajemného obyvatele našich polí a luk. Zahlédneme ji jen velmi vzácně, neboť se zdržuje výhradně na zemi v hustém porostu travin a zemědělských plodin. Je-li vyrušena, volí vždy raději rychlý útěk v krytu rostlin, pouze při bezprostředním ohrožení vzletne, aby po několika metrech opět zapadla do zeleného lože pod sebou a pokračovala v úniku mezi trsy stébel. Zajímavou a málo známou skutečností je, že se křepelka trávící většinou života na zemi dokáže za teplých letních nocí proměnit ve zdatného letce, podniká mnohdy dosti daleké přelety po okolí.

Volá i za letu a tak nás může někdy překvapit, zaslechneme-li z noční tmy nad sebou vytrvale opakované křepelčí „pět peněz“, které se nejprve přibližuje a potom vzdaluje ve směru letícího ptáka. Křepelka polní není nikde příliš hojná. Poměrně prudký vzestup početních stavů byl zaznamenán pouze v devadesátých letech, kdy bylo její volání možné slyšet i z míst pro ni zcela netypických. Postupně však došlo opětovnému snížení a výskyt se omezil jen na tradiční lokality. U nás ji můžeme zaslechnout například na polích mezi Chlumem a Lhotkou.

V příspěvku bylo čerpáno z materiálů České společnosti ornitologické
- Pavel Jakeš -

Vlastní ilustrace / Křepelka polní – sameček/



Mlsání



do prázdninového čísla našeho Zpravodaje jsem připravila pár typů na letní oběd nebo večeři.

Brambory zapečené s brokolicí

Brambory oloupeme a nakrájíme na menší kousky. Brokolici rozebereme na menší růžičky.

V míse smícháme brambory s brokolicí, přidáme nadrobno pokrájený česnek a rozdrobenou nivu, osolíme a vše promícháme. Nasypeme do máslem vymazané zapékačkové formy nebo pekáčku, zalijeme smetanou a pečeme do změknutí. Před koncem sundáme pokličku, aby pokrm krásně zezlátl.



Quiche s lososem

Těsto: 250g hladké mouky, 125g másla, 1 vejce, 3 lžičce studené vody, sůl

Náplň: 4 hrstě špenátu, 100g ementálu, 150g lososa, 3 vejce, 200 ml smetany, hrst cherry rajčátek, bazalka, sůl, pepř mletý

Do mísy dejte mouku, na kostičky pokrájené studené máslo, vejce a sůl. Rukama zpracujte ingredience na drobenku, která se začne spojovat v kompaktní těsto. Podle potřeby přidejte vodu. Vypracujte hladké těsto, zabalte ho do fólie a dejte na hodinu odpočinout do ledničky.

Vychlazené těsto rozdělte na poloviny a rozválejte na 2 pláty tenké asi 3 mm

a přeneste je do forem. Prsty těsto zatlačte do všech záhybů a přebytečné kousky těsta odkrojte. Dejte chladit do ledničky.

Špenát spařte horkou vodou, zchladte, vyždímejte a pokrájejte na kousky. Sýr nastrouhejte nahrubo. Lososa zbavte kůže a nakrájejte na proužky. V míse vidličkou rozšlehejte vejce, přilijte smetanu, osolte a opepřete.

Na vychlazené korpusy rozdělte sýr, přidejte špenát, zalijte vaječnou směsí, do ní naskládejte kousky lososa a rajčátka. Pečte v troubě předehřáté na 180 °C asi 40 minut. Podávejte s čerstvou bazalkou.



Ovesné sušenky

400 g jemných ovesných vloček, 100 g rozinek namočených v rumu, 250 ml mléka, 1 vejce, 4 lžičky medu, 100 g čokolády, 2 lžičky hladké mouky, 1 lžička jedlé sody, 100 ml silné kávy, ořechy

Do mísy dáme vločky, rozinky, nasekané ořechy a zalijeme mlékem s rozšlehaným vajíčkem. Promícháme a necháme asi půl hodinky odležet. Pak přidáme mouku, nastrouhanou čokoládu, med, sodu a kávu a vše promícháme. Připravíme si 2 plechy vyložené pečicím papírem a troubu předehřejeme na 180°C. Směs nabíráme lžící a klademe na plechy, tvoříme malé hromádky, které rozmáčkne na placičku. Pečeme asi 10 minut



Maková roláda s povidly a mascarpone krémem

3 vejce, 3 lžičky cukru krupice, vanilkový cukr, 40 g mletého máku, 60g hladké mouky, 1 lžička prášku do pečiva.

Krém: 200 g šlehačky, 250 g mascarpone, 1 vanilkový cukr

Dále: 5 lžic švestkových povidel, 1 lžičky rumu

Troubu zapneme na 180 ° C a plech vyložíme papírem na pečení, na který lehce rozetřeme

pár kapek oleje. Smícháme prosátou mouku s práškem do pečiva a mákem. Vejce rozklepneme do mísy určené ke šlehání, přidáme cukr a ušleháme do bílé husté konzistence. Zlehka metličkou vmícháme moučnou směs a vlijeme na připravený plech. Uhladíme povrch a dáme péct do zlatova cca 8 minut. Upečený plát převrátíme na čistý papír lehce poprášený moučkovým cukrem a necháme zcela vychladnout. Zatím v misce promícháme povidla s rumem. Ušleháme šlehačku a ručně promícháme s mascarpone a vanilkovým cukrem.

Vychladlý plát potřeme nejprve povidly a poté připraveným krémem, necháme asi 2 cm od okraje volný proužek a směrem k němu stočíme pomocí papíru roládu. Zabalíme ji do papíru a dáme ztuhnout do chladu. Před podáváním můžeme roládu poprášit moučkovým cukrem nebo jinak ozdobit.

Pěkné prázdniny a dobrou chuť všem, kteří recepty vyzkoušejí přeje

- MS -

Vítkovci a České království

recenze knihy

Záviš z Falkenštejna – mocenský protihráč českých králů Přemysla Otakara II. i Václava II., Vilém z Landštejna – rádce římského císaře a českého krále Karla IV., Oldřich II. z Rožmberka – politický protivník nejprve zemského správce a posléze českého krále Jiřího z Poděbrad, Jáchym z Hradce – diplomat ve službách římských císařů a českých králů Ferdinanda I. a Maxmiliána II., Vilém Vok z Rožmberka - nejvyšší purkrabí Českého království a uchazeč o polský královský trůn, Zachariáš z Hradce – moravský zemský hejtman, Petr Vok z Rožmberka – čelný stavovský politik a nejvýznamnější bibliofil české renesance... Tito i další významní muži erbu vizuálně odlišné růže byli často přítomni v blízkosti panovníka, spojovala je příslušnost k nejvyšší společenské vrstvě stavovské společnosti a svým postojem, vychýleným ve prospěch či naopak v rozhodnou opozici vůči králi, ovlivňovali mocenskou rovnováhu v zemích Koruny české. Pomyslným svorníkem jejich společného původu byl Vítek z Prčice – zakladatel dynastie Vítkovců. O jednotlivých rodových liniích počínaje Rožmberky, přes pány z Hradce, z Landštejna, z Krumlova, ze Stráže až po pány z Ústí, bylo již napsáno mnohé - vydáním publikace Vítkovci a České království v májových dnech roku 2022 byla tato tematika obohacena knihou o Vítkovci z Prčice, jeho přímých potomcích a tudíž období počátků pánů z Růže.

Autor knihy sice není historik, ale k přípravě svého projektu přistoupil badatelsky poctivě. Ve srovnání s některými laickými „autory“ neváhal aktivně spolupracovat

s archiváři i kastelány a proto se vyvaroval faktografických chyb. Výsledkem jeho desetiletého úsilí je publikace středně velkého rozsahu, obsahující ve výběru fotografické a kresebné reprodukce listin, uměleckých děl a hmotových rekonstrukcí hradních sídel Vítkovců. Základ textu tvoří kapitola o Vítkovci z Prčice – praotci dynastie. Autor obsáhle popisuje jeho osudy a pro celkovou přehlednost v genealogických vazbách Vítkovců potomků volí schéma chronologicky navazujících textových medailonů věnovaných jednotlivým pánům z Růže (týká se hlavních i vedlejších rodových linií, popř. družiníků ve službách jejich členů). Prostřednictvím kompaktní textové matérie evokuje čtenářovu přítomnost s Vítkovci na královském dvoře v období středověku (např. Vilém z Landštejna – rádce římského císaře a českého krále Karla IV.) i renesance (např. Jáchym z Hradce – nejvyšší kancléř či Vilém Vok z Rožmberka – nejvyšší purkrabí Českého království) nebo v mikrosvětě jejich hradních a zámeckých sídel, jimž je v knize věnována tematická kapitola. Autor dále reflektuje sociální i mocenské vztahy mezi představiteli rodů erbu růže a souvislosti s jejich postupným vymíráním až k smrti Petra Voka z Rožmberka v roce 1611, kdy se dějinná úloha Vítkovců významově uzavřela. Publikace obsahuje mnoho datových údajů i faktů o dobových, společenských, politických a ekonomických reáliích. Lze odhalit i několik nepřesností – heslo Ora et Labora (Modli se a pracuj) bylo devízou církevního řádu benediktinů, nikoliv cisterciáků, jedním z kandidátů na český královský trůn v roce 1526 nebyl bavorský král, ale vévoda (z rodu Wittelsbachů - v té době bylo Bavorsko

vévodstvím), proslulý finančník 16. století se jmenoval Bohuslav Malovec z Malovic (v textu je uvedeno křestní jméno Gotlob?!), Václav Sviták ze Skalice (+ 1612), původem z jedné z vedlejších rodových linií pánů z Landštejna, nebyl c. k. císařským radou (úřední zkratka byla používána až po rakousko-uherském vyrovnání v roce 1867). Publikace Vítkovci a České království doplňuje poznání o zakladateli, jeho potomcích i dalších příslušnících významné panské dynastie a zemi, ve které žili. Vznikala velkým úsilím, srdcem a pokorou Petra Kroužila, který jejím napsáním vyjadřuje lásku k vlasti a dějinám. Se zásadním sdělením knihy lze polemizovat – z pohledu období středověku i raného novověku Vítkovci nebyli příslušníky českého národa, ale spíše náleželi do okruhu českého etnika ve smyslu zemském, ovšem na mimořádném dějinném významu pánů z Růže to nic nemění.

Petr Kroužil: Vítkovci a České království – ISBN: 978-80-7608-021-8, 200 str., 1. vyd., Nakladatelství Epika, Jindřichův Hradec, 2022 (v tiráži uveden rok 2019) Autor textu: Stanislav Vaněk





Prodám vaši nemovitost

- odhad tržní ceny nemovitosti
- prodej bytu, domu či pozemku za nejvyšší cenu i pomocí aukce
- **profesionální prezentace** na všech reálných serverech i pomocí sociálních sítí a tištěné reklamy
- Homestaging, Matterport a letecké záběry dronem

Bc. Rebecca Riemová
Certifikovaná realitní makléřka

T +420 607 333 608
E rebecca.riemova@re-max.cz
W www.re-max.cz/rebeccariemova



KONZULTACE
ZDARMA



Restaurace Pod Kletí

v Holubově
přijme nové kolegy
na pozice

KUCHAŘ/KA, ČIŠNÍK/SERVÍRKA

Na HPP i brigádně.
Více info na
tel. 605 967 599
či přímo v restauraci.



Jistota, stabilita a práce,
která dává smysl.

Hledáme
i brigádníky
na léto!

Rozbal svou kariéru!

Vyrábíme obaly od roku 1946.



Tiskář/ka
na 6-ti barevném
ofsetovém stroji



Seřizovač / přípravář
zpracovatelských strojů



Operátor/ka
výroby

Přidej se a získáš finanční
jistotu, 25 dní dovolené,
příspěvek na dopravu,
závodní stravování
a další zaměstnanecké
bonusy...



Elektromechanik



Údržbář

Více informací a pracovních nabídek na
nebo volejte tel. +420 380 778 109

grafobal.cz/kariera/

Obec Holubov a Agentura ochrany přírody a krajiny České republiky,
regionální pracoviště jižní Čechy, Správa CHKO Blanský les

Program Informačního střediska CHKO Blanský les – Holubov na 3. čtvrtletí 2022

3. července (neděle od 14:00 ve Vyšném) – Pojdte s námi do přírody, poznejte s námi Blanský les. **Exkurze do přírodní památky Výří vrch** se zoologem Radkem Janákem.
24. července (neděle od 14:00 u Divčího Kamene) – Pojdte s námi do přírody, poznejte s námi Blanský les. **Exkurze do přírodní rezervace Divčí Kámen** s architektkou Kamilou Žiřčákovou.
6. srpna (sobota od 14:00 u samoty U Smetanů) – Pojdte s námi do přírody, poznejte s námi Blanský les. **Exkurze do přírodní památky Šimečkova strán** s botaničkou Terezou Rejnkovou.
8. září (čtvrtek od 19:00, Informační středisko CHKO Blanský les – Holubov) – **Netopýři** noc aneb procházka za netopýry se zooložkou Helenou Strakovou.
18. září (neděle od 14:00 na Bořinkách) – Pojdte s námi do přírody, poznejte s námi Blanský les. **Exkurze do přírodní rezervace Bořinka** se zoologem Liborem Weiterem.



SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ TŘISOV
zve občany na
TRADIČNÍ POSEZENÍ POD KAŠTANY
v sobotu 30. července 2022
K tanci a poslechu hraje
od 15.00 hod. od 20.00 hod.



Vstup 100,- Kč

Občerstvení zajištěno

Holubovské posvícení

které se koná v

sobotu 17. 9. 2022

Od 14.00 hodin **Mše svatá u kaple Sv. Anežky České.**

Od 16 hodin v kulturním sále v Holubově divadelní představení

Povídání o pejskovi a kočičce a na parkovišti u úřadu pro děti skákací hrad.

Od 19 hodin v sále koncert skupiny **Satisfucktion** a předkapela **Dead Roots**

VSTUP ZDARMA

Vydává: Obecní úřad v Holubově, www.holubov.cz, počet výtisků: 500, MK ČR E 14935, IČO: 00 245 879,
zodpovědná redaktorka M. Svobodová. Tisk: GRAFOBAL BOHEMIA s.r.o.